



DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen Bajcsy-Zs. utca 1. sz. (Kisgazdapárt helyiségénél) félem. Tel.: 41-13. Szerkesztőségi hivatalos órák: d. u. 4-11-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Kiadóhivatal: Bajcsy-Zs. utca 1, (Független Kisgazdapárt helyiségénél) félemelet. Telefon: 41-14. Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig

Építőink új lendülete

Ötéves tervünk végrehajtásában jelentős szerepe van építőiparunknak. Az új, szocialista Magyarország alapjait rakjuk le hatalmas tervünk megvalósítása során: öt év alatt száz- és száz-ezer új épület emelkedik ki a földből dolgozó népünk teremtő akaratából a dolgozó építőmunkások kezei alatt. Új gyárak és új géppalotnák, új iskolák és új kórházak, új lakások és új kultúrházak és még százezreket dolgozó népünk szabad életét magasabb színvonalra emelő új épületek ezrei épülnek a diadalmas öt esztendő alatt.

Építőiparunk hatalmas feladatainak csak akkor felelhet meg, ha az élenjáró szovjet építőipar eredményein indul el, ha kijavítja eddigi hibáit és az építőipari munkások új lendülettel fognak hozzá az ötéves terv előírásai végrehajtásához.

Ezért volt óriási jelentősége a MEMOSZ országos szakszervezeti konferenciájának. A Magyar Dolgozók Pártja, Népköztársaságunk kormánya, képviselői és az építőipari szakszervezet vezetői ültek össze az építőipari munkások legjobbjával, a szovjet sztahanovista közművesek magyar követőivel.

A konferencián elhangzott beszédek és felszólalások fényében megvilágosodtak a magyar építőmunkások előtt álló feladatok és tisztábban mutatkozott meg az út, amelyen építőiparunknak el kell indulnia, hogy méltó módon oldhassa meg a reá váró feladatokat.

A konferencián elhangzott iránymutatásból e helyen is szükségesnek tartjuk kiemelni, hogy a Magyar Dolgozók Pártja volt az, amely elsőnek mutatott rá az építőipar munkájának eddigi hibáira és kritikájára, amely a marx-lenini Párt erejét bizonyítja s a fejlődés alapjait szolgálja. — Új előhaladás alapjait rakta le. Rákosi Mátyással, dolgozó népünk nagy vezetőjével, a magyar élet böles irányítójának vezetésével a Magyar Dolgozók Pártja segítette hozzá az építőmunkásokat, hogy eddigi hibáikat kijavítsa, betöltéssel fontos szerepüket az új, szocialista Magyarország építésében.

Történelmi feladat előtt áll építőiparunk s munkásai csak a szovjet példa nyomán, a Sztáhanov-mozgalom és a szocialista munkaverseny fejlesztésével felelnek meg a feladatnak. Konkrétan az a magyar építőmunkások kötelessége, hogy olcsóba tegyék az építkezést és gyorsabbá, a szovjet közművesek munkamódszereit, tapasztalatait meg kell ismernie minden magyar építőmunkásnak. A sztahanovista mozgalmat ki kell terjeszteni az építkezések minden munkarészére. Az építőmunkásokon kívül jelentős szerepük van a történelmi tavlatokat mutató feladatok megoldásában a műszaki értelmiség néhez

A Béke Hívei Világkongresszusának állandó bizottsága felhívásban követeli AZ ATOMFEGYVER BETILTÁSÁT

A Béke Hívei Világkongresszusa állandó bizottságának III. stockholmi ülésén a szovjet delegáció nevében Ilja Ehrenburg mondott nagy beszédet.

Bevezetőben hangoztatta, hogy a szovjet nép védelmezi a béke ügyét, de nem azért mert gyenge, hanem azért, mert erős, mert hisz jövődjében és alkotó munkájában. Beszéd az egyre szélesedő békeemegzálomról is.

— A szovjet nép kezét nyújtja a béke minden hívének bármilyen

meggyőződést vall is — mondta. — Boldogok vagyunk, hogy sorainkban látjuk Boulier abbé, a canterbury érseki helynököt, valamint a különböző vallásfelekezetek lelkesedését. Boldogok vagyunk, hogy magunk között láthatjuk a liberálisokat, a szabadságharcosokat, a szabadságharcosokat és olyan írókat, akiknek esztétikai és erkölcsi felfogása igen távol van a miénktől. Világnemzetek más helyen fogunk

Világkongresszusa Állandó Bizottságának tagja közölte, hogy a bizottság küldöttsége felkereste a svéd nemzetgyűlést és átnyújtotta

ták mindkét ház elnökének a Béke Hívei Világkongresszusa Állandó Bizottságának javaslatait tartalmazó felhívást.

Nemzetközi békedíjat alapított a Béke Hívei Világkongresszusa

Stockholm: A Béke Hívei Világkongresszusának állandó bizottsága március 19-én berekesztette ülésesszékét.

A bizottság határozatot hozott, hogy nemzetközi békedíjat alapít, a díjak odaítélésére zsűrit választottak.

Stockholm: Pierre Cot az állandó bizottság harmadik ülésének munkájával kapcsolatban kijelentette:

— A gyűlés legfontosabb napirendi pontja az atomfegyver betiltása.

Stockholm: A Béke Hívei Világkongresszusának állandó bizottsága március 19-én berekesztette ülésesszékét.

John Rogge amerikai küldött a sajtókonferencián kijelentette:

— Ha abból indulunk ki, hogy két társadalmi rendszer fennállhat egymás mellett, akkor egy lépéssel előrejuthatunk a békehez vezető úton. Az összes népek kívánják a békét és nekünk meg kell találnunk a kérdés megoldását.

Háborús bűnösnek tekintik az atomfegyvert először alkalmazó kormányt

A Béke Hívei Világkongresszusa állandó bizottságának teljes ülésén folytatott Lafitte, a bizottság főtárgya beszámolójával kapcsolatos vitát. Ezután az ülés az atomfegyver betiltására vonatkozó felhívást tervét és a Béke Hívei második világkongresszusa egybehívásának kérdését tárgyalta.

A tervek megvitatása után az ülés egyhangúan a következő felhívást hozta:

1. Az atombomba betiltásáról: Követeljük az atomfegyvernek, mint a támadás és az emberek tömeges megsemmisítése fegyverének feltétel nélküli betiltását és szigorú nemzetközi ellenőrzés létesítését e határozat végrehajtásának ellenőrzésére. Háborús bűnösnek fogjuk tekinteni azt a kormányt, amely elsőként alkalmazza az atomfegyvert valamely ország ellen.

2. A Béke Hívei második világkongresszusának egybehívásáról:

Az azzal fordulunk valamennyi becsületes emberhez, jelölje meg képviselőit a Béke Hívei második kongresszusára, amelyet 1950 negyedik negyedében tartunk Olaszországban. Felhívással fordulunk valamennyi társadalmi és vallásos csoporthoz, a kultúra művelőjéhez és minden becsületes emberhez, akik tekintet nélkül arra, hogy milyen nézetet vallanak a nemzetközi feszültséget előidéző okokról, aggodalmat éreznek ezzel kapcsolatban és komolyan kívánják a népek közötti békes viszony helyreállítását.

A megegyezés előérésének kiinduló pontjaként az atomfegyver betiltását javasoljuk és annak a kormánynak a megbélyegzését, amely elsőként használ atomfegyvert.

Ezzel véget ért a Béke Hívei Világkongresszusának állandó bizottsága harmadik ülésének munkája.

Ötödik hete tart a francia munkások bérharca

Negyedik és egyes szakmákban ötödik hetébe lépett hétfőn reggel a nagy franciaországi bérharc, amely már eddig is a munkásság több győzelmét eredményezte. — Csupán Páris környékén 133 kávé- és közép-, vas- és fémgyár volt kénytelen a dolgozók bérköveteléseit kielégíteni.

Héves összetűzésekre került sor a békéltető és rohamrendőrök között Toulouseban és a délfraanciaországi Sorguesben. Toulouseban a tömeg követelte a letartóztatott békeharcosok szabadonbocsátását. Sorguesban pedig Daidier volt miniszterelnök látogatása ellen tüntetett.

Kicsavarjuk a halálhozó fegyvert az új emberevők kezéből

A jövőbbikban így folytatta Ilja Ehrenburg:

— Azok az emberek, akik Európát vért ontatták, nem hitték, hogy a vádlottak padjára kerülnek. Figyelmeztetnünk kell azokat, akik az atombomba segítségével akarják megsemmisíteni az életet, a kultúrát, a jövőt, hogy elkerülhetetlenül a vádlottak padjára és nem a világurak páholyában végzik pályafutásukat. Ki kell jelentenünk, hogy azoknak az államoknak katonai vezetőit, akik atomfegyvert merészkednének használni támadások céljaira, bűnösöknek nyilvánítanak s szigorú büntetésre és szörnyen végeztetjük életüket, mint népek gyilkosait.

— Ha bárki fellép az atomfegyver betiltásáért célzó javaslat ellen, ezzel saját magát leplezi le és megmutatja, hogy éppen ő az, akire a vádlottak padja vár. Mi senkit sem fenyegetünk. De tudják meg azok, akik minket fenyegetnek, hogy van, aki figyel rájuk. Mi, a népek képviselői, teljesítjük kötelességünket és esküszünk, hogy kicsavarjuk a halálhozó fegyvert az új emberevők kezéből, megvédelmezzük a békét, a gondolatot és az életet — fejezte be nagyhatású beszédét Ehrenburg.

Minden becsületes ember összefogása a béke védelmére, valóban képes a békét megvédeni

Stockholm: A stockholmi békegyűlésen Fagyjev, a szovjet békevédelmi bizottság küldöttségének vezetője beszédet mondott.

— Európában és Amerikában önző emberek csoportjai teljesen nyíltan arra készülnek, hogy új háború útján javítsák meg helyzetüket — mondotta. — Ezek a kiváltságos csoportok hallatlan tevékenységi versenyt folytatnak olyan fegyverekkel is, amelyek megsemmisítéssel fenyegetik a nők és gyermekek millióit, egész városokat, az egész civilizációt. Nem volt még olyan történelmi korszak, amikor annyira szükséges lett volna, hogy minden ország egyszerű emberei tömörítsék maguk erkölcsi erőiket, mint ma, a háború és embergyűlölet e rohadt erői ellen.

— Mi mindig békét akartunk és akarunk ma is. Hogyan is fenyegethetné a Szovjetunió más népeket és országokat, amikor maga is sok nemzet egyesülése, mikor több mint 60 nagy- és kismemzet egyesül a Szovjetunió kebelében. Ha a Szocialista Szovjet Köztársaságok Szövetsége nem a nagy- és kis-

nemzetek egyenjogúságának és kölcsönös tiszteletének alapjain épülne fel, már régen szétmállott volna. A szovjet emberek nem akarják és nem fogják rákényszeríteni más népekre a maguk életformáját, a maguk gondolkodásmódját. A szovjet emberek azonban sohasem engedik meg, hogy olyan helyzetbe hozzák őket, amilyenben sok európai ország polgárai vannak, akikre erőszakkal rákényszerítik az úgynevezett „amerikai” életformát.

— A béke kérdésében készek vagyunk együttműködni és együttműködünk azokkal az emberekkel, akik nem a mi világnézetünket vallják, de őszintén a béke mellett állanak.

— Olyan időszakba léptünk, amikor minden becsületes ember összefogása a béke védelmére valóban képes a békét megvédeni. Az új háború felidézésére irányuló kísérletekre a népek a háborús uszítók kegyetlen megbüntetésével tudnak válaszolni. Ertsék meg ezt a háborús uszítókat.

A svéd békebizottság sajtóértekezletén Pierre Cot, a Béke Hívei

hű fiainak. Fokozottabban vonják be őket az építőipar munkájába.

A MEMOSZ konferencián elhangzottak és az ott hozott határozatok gyors és pontos végrehajtása elősegíti ötéves tervünk

A magyar építőmunkások most nekilendülnek a munkának. Téglák milliói emelkednek fallá, erős, szilárd és bevehető len bástyává épül az új Magyarország a béke frontján. Mert minden új épület, legyen az

gyár vagy lakás, iskola vagy géppalotna, nemcsak a mi boldog, szabad életünket teszi gazdagabbá, de új erőt jelent a Szovjetunió vezetete napról-napra gyarapodó, hatalmasabbá novákoskúbornak is!

Az olasz kormány újabb alkotmányértékeket követett el

Az olasz minisztertanács kivételes intézkedéseket léptetett életbe a társadalmi rend fenntartására.

A minisztertanács közleménye kijelenti, hogy a földfoglalást, törvénytelen és jogellenes cselekménynek minősíti és a mozgalom vezetőit a kivételes intézkedésekkel megfélemlen a kormány üldözni fogja. Ugyanakkor felszólítja a prefektusokat, hogy több mint három hónap időtartamra tiltsák be a nyilvános gyűléseket és tüntetéseket.

Az olasz Kommunista Párt vezetői határozatát írásban elutasítják.

De Gasperi kormánya ezekkel az intézkedésekkel nyilván a fasiszta jellegű törvények útjára lép. A kormány gyakorlatilag eltörli a dolgozóknak az eljárást, hogy harcoljanak, szervezkedjenek létérdekeik megvédéséért. — A felelősséget a városi tanácsokra hárítja és megterheli a fenyegetéssel azokat a hazafiakat, akiket felháborodás tölt el az undorító faszlabas újraszűlése miatt.

A kormány megfosztja a földért és munkáért harcoló olasz munkásokat és parasztokat azoktól a szabad jogoktól, melyeket a fasiszta rendszer elleni harcban vívtak ki. De Gasperi az olasz társadalmat legreakciósebb csoportja érdekében jár el az amerikai imperialista egyes pártcsapára s velük együtt szabadságjogok megsemmisítésében a demokrátiát és szocialista országok elleni agresszió előkészítésének egyik feladatát látják.

„De Gasperi reakciós klerikális kormánya az ország előtt a polgárháború nehéz időszakának reális perspektíváját nyitja meg — jelenti a kommunista párt nyilatkozata. A kommunista meg vannak győződve arról, hogy az ellenállás, melyet a dolgozók elcsapaja hivatva van tanúsítani a kormány terrorintézkedéseivel szemben, minden polgárnál jóváhagyásra és támogatásra talál.

A kommunista és szocialista pártok központi egyeztető bizottsága a kormány rendeletét a legfelháborítóbb alkotmányértékesnek minősíti.

„Lángoljon fel a tömegek tiltakozása és aktív harca a köztársasági alkotmány védelmében az üzemekben, a városokban és a falvakban, mindenütt, ahol a nép szabadságát, veszedelm fenyegeti — mondja az egyeztető bizottság nyilatkozata.

D. Viktorov, az olasz szakszervezet vezetője kijelentette, hogy az egész ország elismeri a paraszti és szellemi munkások jogos voltát, amelynek az a célja, hogy biztosítsa a munkások foglalkoztatottságát és a mezőgazdasági termelés növekedését.

A rendkívül feszült helyzet folytán az olasz szakszervezeti szövetség titkársága elhatározta, hogy rendkívüli ülés hív össze, a titkárság ülése után pedig össze hívják a szakszervezeti szövetség végrehajtóbizottsági ülését.

Róma: Di Vittorio, az olasz szakszervezeti szövetség főtitkára nyilatkozatot adott a sajtó képviselőinek.

— A kormány döntései — mondta Di Vittorio — annyira komolyak és annyira nyilván ellenkeznek az alkotmánnyal s a fennálló törvényekkel, hogy majdnem államesélynek tekinthetők. Amikor a kormány ilyen rendelkezéseket ad ki, bebizonyítja, hogy teljes egészében magáévá tette a

2 oldal

Dohozva, 1950 március 21.

földbirtokosok és nagyiparosok legreakciósebb részének követeléseit.

A BELGA KOMMUNISTA PÁRT KÖZPONTI BIZOTTSÁGÁNAK FELHÍVÁSA

Páris: 24 óras figyelemre méltó szíriákba léptek hétfőn reggel az anverszi kikötőmunkások, hogy Lipót visszajérése ellen tiltakozzanak. A szíriákhozgalmat folytatódik Liege környékén és a morinageli iparvidéken is.

A belga kommunista párt központi bizottsága felhívja a kommunistákat, tegyenek meg mindent, hogy meggyorsítsák kiszélesíték és megszervezzék a szocialista és kommunista dolgozók közötti egységalkotást. A bizottság felhívja a belga kommunistákat, rendezzenek gyűléseket és hozzanak határozati javaslatokat a király visszajérése ellen, jartassák fenn a dolgozóknak az éberség és a harc szellemét. Nem szabad megengedni, hogy a reakció kifárasztja a tömegeket, hanem ellenkezőleg robbantsák ki a kellő pillanatban azt a általános mozgalmat.

Acheson „totális diplomáciája” az agressziós politika szolgálatában

— Viktorov cikke a Pravdában. —

Acheson amerikai külügyminiszter — írja Viktorov a „Pravda”-ban — szinte el sem hallgat. Egyik beszéde a másikat követi, a legkülönbözőbb alkalmakból szólal fel és sokszor minden különbözőbb ok nélkül. Mi magyarázza ezt a viharos tevékenységet? Azok a vereségek, amelyeket az amerikai diplomácia szenvedett és szenved, valamint az USA külpolitikájának agresszív-kalandor irányzata mely elégedetlenségét vált ki az amerikai népből, de a vezető felső réteg bizonyos köreiből is. Egyre gyakrabban merül fel az a követelés, hogy új utakat kell keresni az amerikai külpolitikában és elsősorban érintkezést kell létesíteni a Szovjetunióval, a szovjet-amerikai nézeteltérések tisztázása céljából. Ez készítette arra Achesont, hogy március 16-án nagy beszédet mondjon a kaliforniai Berkeley városában „Az Egyesült Államok és a Szovjetunió közötti sűrűlódások” címmel.

ma, amely meggátolja III. Lipót visszajérést.

A NYUGATI HATALMAK MEGSZEGTÉK A KOPENHÁGI HULLÁMHOSSZ-TERVEZETET

Berlin: Az amerikai övezet, és a berlini amerikai szektor adó: az amerikaiak egyeres utasítására, akik beavatkoznak Európa ügyébe, durván megsértették a kopenhágai hullámhossz-tervezetet. A három, részükre fenntartott hullámhosszon kívül jogtalanul még 12 frekvenciát használtak, amelyeket a kopenhágai hullámhossztervezet szerint más európai államoknak ítélték oda.

Ezenkívül az amerikai megszálló hatalmak ellenőrzése alatt álló adók a nemzetközi egyezményben megengedett adóterhelés tekintetében is megszegték az egyezményt. Az egyezmény el- lentében 100 kw erős adót használtak. A brit övezet és a berlini brit szektor adói a francia megszállási övezet és a berlini francia szektor adója is megszegte a kopenhágai hullámhossz-tervezetet.

Acheson beszédében a „totális diplomácia” programját hirdette, amely nyilvánvalóan az „atom diplomáciát” van hivatva helyettesíteni. A beszédből kitűnik, hogy a „totális diplomácia” nemcsak az USA agresszív külpolitikai irányzatának folytatását, hanem annak további fokozását is jelenti. Mit ér az együttműködésről és a békes meggyezéséről tett hazug nyilatkozata, ha figyelembe vesszük saját szavait: „Céljaink megvalósítására való képességünket nem lehet egyedül a békéltörékekkel meghatározni, hanem ezt a törekvést erőnek is kell támogatnia.”

A Szovjetunió ezzel szemben következetes békepolitikát folytat s ez a politika támogatásra talált a világ valamennyi országának sokmillióis tömege között, mert ez a politika megfelel a békeszerető népek és az egész emberiség alapvető érdekeinek — fejezte be cikkét Viktorov.

12 napig tartja nyitva kapuit a budapesti mezőgazdasági kiállítás

Erdei Ferenc földművelésügyi miniszter rádióbeszédében körvonalazta az idei mezőgazdasági kiállítás és tenyésztésvásár nagy népgazdasági jelentőségét. Beszédében kifejtette azt is, hogy a rendkívüli nagy érdeklődésre való tekintettel kormányzatunk nem tartja elegendőnek a vásár nyolcnapos időtartamát s ezért intézkedés történt, hogy a budapesti mezőgazdasági kiállítás és tenyésztésvásár 12 napig tartva nyitva kapuit. A vásár megnyitása tehát március 30., a zárás április 10.

Április 4-re készülnek az újítók

Hazánk felszabadulásának 5. évfordulójára indított mozgalomban újítóink is jelentős felajánlásokat tettek.

A Magyar Poesztgyár újítóbrigádja felajánlotta, hogy április 4-ig a szalagmosógéphez egy táblázó-szerkezetet készít, amely lehetővé teszi a műrost anyagmosságát is.

Pánczél János vegyész, „A szakma legjobb dolgozója”, a Chioinogár többszörös újítója vállalta, hogy április 4-ig a szabványosított gyógyszerek minőségét a szabványon felül 2 százalékkal jobb minőségre készíti, felajánlotta, hogy munkateljesítményének átlagát április 4-ig 200 százalékra fokozza. Ezen vállalását már az utolsó bérhétén túlteljesítette.

A vasúti díjkedvezmény határideje is módosult. A feláru utazás Budapestre március 25-én, szombaton érvénybe lép. A feláru visszatérés kedvezményét egészen április 15-ig lehet igénybe venni. Több helyről érkezett jelentés, hogy a vásárgazolvány már kifogyott. Az érdeklődők haladéktalanul jelentsek be igényüket, hogy a vásár rendező-sége gondoskodni tudjon megfelelő számú vásárgazolványról.

APOLLO
Szerdán utoljára! 4, 6, 8 órákor
Világifjúsági Találkozó színes film
VIG FILMSZÍNHÁZ
Szerdán utoljára! 4, 6, 8 órákor
Vladimir Druznikov repülőfilmje:
Pilótaszerelem
METEOR
Naponta: fél 4 órától folytatódagos előadások! szerdáiig bezárólag
Volga mentén színes film Aszkánia — Hírado.

A Magyar Dolgozók Pártja koszorúzási ünnepsége a Tanácsköztársaság kikiáltásának évfordulóján mártírjaink sírjánál

A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége a Magyar Tanácsköztársaság kikiáltásának évfordulóján, március 21-én délután 3 órákor a Kerepesi-temetőben mártírjaink központi sírhelyénél és Somogyi Béla, valamint Bacsó Béla sírjánál koszorúzási ünnepséget tart. Ünnepi beszédet Rudas László mond.

Elérkezett az ideje, hogy végre megalakuljon az egységes ifjúsági szervezet

Vasárnap tanácskozássra ültek össze az üzemek dolgozó ifjúságának legjobbjai, hogy megvitassák, melyek azok a feladatok, amelyek a munkásifjúságra várnak a magyar ifjúsági egységes szövetségének megteremtésében. A tanácskozáson az ország minden részéről mintegy 300 ifjúságos jelent meg.

Szűcs Lajos, a MINSZ elnöke nyitotta meg a tanácskozást.

Farkas Mihály, az MDP főtitkárhelyettese beszélt ezután. Utalt arra, hogy Rákosi Mátyás február 10-i beszéde óta a magyar ifjúsági mozgalomban mind mélyebb gyökeret vert az a felismerés: elérkezett az ideje annak, hogy végre megalakuljon az egységes ifjúsági szervezet, amely a Magyar Dolgozók Pártja vezetése alatt, a dicsőséges Komszomol szellemében dolgozik és harcol. Az új ifjúsági szervezet nem hasonlítható össze a MADISZ-szal és különböző fog a MISZ-től is.

— Azzal, hogy ma Magyarországon már a szocializmus épül — mondotta Farkas Mihály —, megnyílt az út a tehetőség számára. Ma a lehetőségek nem kallódnak el, mint a multhban. Az ifjúsági szervezet egyik feladata éppen az, hogy ezeket a lehetőségeket fejlessze, hogy soraikból kerüljenek ki az új mérnökök, orvosok, tudósok, az új katonatisztek éppúgy, mint az állam vezetői.

— Egészen új, alapvetően új egységes ifjúsági szövetség létrehozásáról van szó — folytatta. — Ez az ifjúsági szövetség legönfeladatosabb, leglelkesebb, legodaadóbb, leghűbb segítőtársa kell, hogy legyen a dicsőséges Komszomolnak, a kommunista Pártjának, a Magyar Dolgozók Pártjának. (Percekig tartó viharos lelkesedés és taps. Felléállva, hosszasan éltetik a pártot és bölcs vezetőjét, Rákosi Mátyást.)

— Ennek az egységes ifjúsági szövetségnek harcos, bátor, lelkes és művelt s egyben büszke és önértékes magyar ifjakat kell nevelnie. A magyar ifjúság akkor jár helyes úton és csak úgy tudja feladatát elvégezni, ha szívében elevenen él a kioltathatlan szeretet a Szovjetunió és Sztálin elvtárs iránt. (Percekig tartó viharos, lelkes taps, éljen Sztálin, éljen a Szovjetunió! — zúg fel a jelenlévők ajkáról a lelkes kiáltás.) Pártunk vezetése alatt a magyar dolgozó nép új szocialista világot épít és a szocializmus felé mentel. Ezt az utat a dicsőséges Szovjet Hadsereg tette számunkra szabadá és a magyar ifjúság azért szabad, mert a Szovjetunió leverte kezünkről a bilincset. És hazánk csak úgy válhat erősebbé, a szocializmus ügye csak úgy győzhet végére nyesen, ha szoros szövetségben és barátságban haladunk együtt a hatalmas Szovjetunióval. Ennek a gondolatnak mélyen ott kell élnie minden magyar fiatal szívében.

Meghalt Mihail Grigorjevics Czhakája

Moszkva: A Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártja Központi Bizottsága és a Szovjetunió minisztertanácsa mély fájdalommal tudatja a Párttal és valamennyi dolgozóval, hogy Mihail Grigorjevics Czhakája, a Bolsevik Párt és a Nemzetközi Munkásmozgalom régi harcosa,

a Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsának tagja, hosszantartó súlyos betegség után, március 19-én éjjel 1 órakor Moszkvában meghalt. A Gruz Szovjet Szocialista Köztársaság Pártja és Társadalmi Szervezeteinek kérésére Tbiliszi-ben temetik el.

Megjelent a „Tartós Békéért Népi Demokráciáért” legújabb száma

A „Tartós Békéért, Népi Demokráciáért” legújabb számának vezércikke: „A szovjet szocialista demokrácia diadala”, a kommunisták és pártönkivüliek sztálini blokkjának fényes győzelmével foglalkozik a Szovjetunió Legfelső Tanácsának választási alkalmából. A választások, amelyeket nagy hazafias lendület és politikai aktivitás jellemez, a szovjet nép erkölcsi és politikai egységének óriási demonstrációja lett — írja a lap.

Francis Billoux, a Francia Kommunista Párt Politikai Bizottságának tagja „Franciaország jobboldali szocialistái: az amerikai imperializmus lakájai” című cikkében rámutat a munkások elleneségeinek, az amerikai imperializmus franciaországi ügynökeinek undorító szerepére.

— Az Olasz Kommunista Párt megerősödése és a Tito-klikk ügynökeinek csödie Olaszországban

A Magyar Tanácsköztársaság kikiáltásának 31. évfordulóján ma a következő ünnepi műsor számot követi a rádió. Kosuth-ádon 17.10: Emlékező tizenkétóra. Ünnepi műsor. — Patón-ádon 19.00: 1919 május. Nagy Lajos regényének rádióváltozata. Ünnepi munkásságnak előadásában. Kosuth-ádon 19.15: A Tanácsköztársaság kikiáltásának évfordulóján. A Honvéd Művészegyüttes kamaraszekerének és zenekarájának műsora.

A Szovjetunió példáját követve, a Magyar Dolgozók Pártja támogatásával

olcsóbban és gyorsabban fog dolgozni építőiparunk

Végetért a MEMOSZ országos konferenciája

A MEMOSZ konferenciájának szovjet vegyipari szakszervezet zombati ülésén Kovaljov, a Szovjetunió elnöke is felszólalt.

Kovaljov szovjet küldött felszólalása

— Mi, szovjet dolgozók tudjuk, hogy a magyar nép a szocializmus építésének útjára lépett. Mi ismerjük az építőmunkások szerepét a szocializmusért, a kommunizmusért folytatott harcban.

— Valószínűleg hallották, hogy az amerikaiak miocsa zajt csaptak arról, hogy a Szovjetunióban „atombomba”-robbanások történtek. A Szovjetunió körmánya akkor közleményében kijelentette, hogy az atomenergia segítségével a dolgozók békés munkája nyomán új csatornák, új víziutak épülnek. Mindez egy új társadalomnak, a kommunista társadalomnak az építése.

— A magyar építőmunkások önelégedő munkája valóban sokkal szebbé teszi majd Magyarországot. Mindnyájan tudjuk, hogy a nehézségeket a magyar dolgozók le fog-

ják küzdeni. Látnak azt, hogy Magyarországon új, szabad ember születik, ennek az embernek erős akarata van, szereti a szabadságot, szeret dolgozni és újat alkotni. Dicsőség ennek a népnek.

— A Szovjetunió és a népi demokráciák dolgozói és a világ dolgozóinak milliós békét alkotó munkái és életei akarnak önmaguknak, Béke, kenyér és szabadság, ezért harcol az egész világ munkásosztálya.

— Mindannyian tudjuk, hogy a béke magától nem jön el. A békét csak abban az esetben lehet biztosítani, ha a haladó erők harcolni fognak érte. Minden erőnek a békefront megerősítésére kell összpontosítanunk.

Kovaljov beszédét szinte mondatoként szakította félbe a feltört taps.

Apró Antal beszéde

Nagy érdeklődés kísérte Apró Antalt, a Szakszervezetek Országos Tanácsa főtitkárát a felszólalásánál. Vázolta az eddig felmerült hibákat. A MEMOSZ-vezetőség felrészítette, a szakma legjobb dolgozóival való kiegészítése jelentős mértékben járul hozzá az építőmunkások szakszervezete munkájának megjavításához. Az építőipar és faipar dolgozóit a jövőben egy szakszervezethez tartoznak és így az erők összehangolásával, az egység megerősítésével eredményesebben tud az új szervezet közreműködni a szocializmus építésében. Az építőmunkások kezdeményezték Magyarországon a Sztáhanov-mozgalmat, később a többi szakmában a munkaverseny mind jobban tömegmozgalommá vált, az építőiparban

pedig csak nagyon vonatonan beszéltek ki a munkaverseny, egyéni verseny, a Sztáhanov-mozgalmat, az építőipar munkáit folytatni a szakszervezetnek, Szükség van a csoportelszámolások felbontására, a darab-bérendszert bevezetésére. Javítani kell az építkezés minőségét, csökkenteni az anyagpazarlást és megjavítani a munkafegyelmet, mert a többi iparághoz viszonyítva az építőiparban a legrosszabb a munkafegyelm. Ma egy kétszobás lakás építkezési költsége 47.000 forint, ha csökkenteni tudjuk az önköltséget, azt jelenti, hogy minden 1 százalékos önköltségszűkítés 850 kétszobás, fűrdőszobás munkáslakás építését teszi lehetővé.

Sándor László miniszter:

A Párt vezetésével a MEMOSZ dolgozói az építőipar nehézségeit le tudják győzni

Sándor László építésügyi miniszter beszélt ezután.

— A Párt segítségével támogat bennünket abban, hogy munkánkat egyenesre hozzuk, hogy a hibákat kijavítsuk.

— Néhány hónappal ezelőtt az a kitévés ért engem, mint a Magyar Dolgozók Pártja megyei titkárá, hogy Rákosi elvtárs magához hívott és hosszasan beszélgetett velem. Ez a beszélgetés óriási átforgalmú hatással volt rám. Láttam, mennyire alaposan ismeri Rákosi elvtárs nemcsak a szorosán vett építőipart, de az építésügy és az építőmunkásság kérdéseit is.

— A miniszter ezután hangsúlyozta, hogy a Párt vezetésével a MEMOSZ-ba tömörült szervezett dolgozók az építőipar valamennyi nehézségeit le tudják győzni.

— A miniszter ezután megjelölte a legközelebbi teendőket:

— A MEMOSZ-szal közösen kidolgozzuk, hogyan ismeretjük az építőmunkásokkal írásban, szóban, filmben, képiállításon a Szovjetunió sztáhanovista munkamódszerét és tapasztalatait. A sztáhanovista munkamódszerrel fogjuk a falazáson kívüli a vakolásra, burkolásra, az asztalos- és szelvénymunkára stb. A műszaki értelmiségieket fokozottabban bevonjuk a munkába. Azokat az értelmiségieket, akik megértve az öt éves terv célkitűzéseit, lelkiismeretesen dolgoznak, megjutalmazzuk, előléptetjük és ki-

lüntetjük. Rendkívüli súlyt helyezünk a munka minőségi javítására. Az építésügyi minisztérium Szállítási NV-t szervez, így biztosítja az anyagok idejében történő kiszállítását a munkahelyre és kiküszöbölje az úgynevezett keresztzállásokat. Ezzel a szállítási díjat mintegy 17 százalékkal csökkentjük. Megszervezzük az anyagkarakossági versenyt is. Megrövidítjük az építési időt. Kitérünk a fizikai dolgozókat, akik a meghatározott idő előtt végzik el a munkát.

— A gépek kapacitásának maximális kihasználása érdekében legkésőbb május 1-ig megállapítjuk a gépek teljesítményi normáját. Minden jelentősebb építkezésnél megszervezzük az előgyártást. Az év második fe-

lében felépítjük a központi előgyártó üzemet. Legkésőbb április végéig kidolgozzuk az építőipari vállalatok egységes szervezeti formáját és ügyrendjét. Legkésőbb augusztusig kidolgozzuk a Szovjetunió költségvetési rendszere alapján a korszerű magasszintű ipari költségvetési és költségvetési rendszert. Pártunk vezetésével megszervezzük az ellenőrzést és az eddigi helytelen ellenőrzési módszert kiküszöböljük.

Végül ebben foglalta össze a feladatokat Sándor László:

1. Olcsóbban tenni az építkezést és minden segítséget megadni a dolgozóknak, hogy a Sztáhanov-mozgalom és a szocialista verseny fejlődjön.

2. Az ellenséget kiszorítani az építésügy és a minisztérium területéről.

Köböl József, az új főtitkár beszéde

Köböl József a MEMOSZ újonnan megválasztott főtitkára összefoglalta a kétnapos tanácskozás eredményeit:

— Nagy tisztesség annak a szakszervezetnek vezetői közé tartozni — mondotta —, amely megszületése első pillanatától kezdve harcolt a magyar munkásosztály felszabadításáért. Legyen büszke minden építőmunkás, hogy annak a seregnek a tagja, amely lendülettel, szorgalmas munkájával megváltoztatja, újalakítja hazánk arculatát.

— Ez a szakszervezet az, amely nagy segítséget nyújtott Pártunknak abban, hogy dolgozó parasztságunknak, különösen parasztfiataljainknak, akik az élenjáró vezető osztály, a munkásosztály tagjaivá akarnak lenni, könnök alá

nyuljon. Az építőipar az a hid, amelyen át a dolgozó parasztság tagjai az ipari munkásság soraiba jutnak.

— Melyek azok az előfeltételek, amelyek feltétlenül biztosítják, hogy az építőmunkásság történelmi feladatait elvégezzék? Mindenekelőtt a legfontosabb előfeltétele az a támogatás, amelyet Pártunk napról-napra ad. Ez a konferencia megmutatta, hogy felismertük hibáinkat a Párt segítségével és megbírtuk azokat. A konferencia rámutatott az orvoslás módjára is. Szakszervezetünk minden szervének, minden funkcionáriusának példamutatóan kell megszerveznie a munkaverseny előfeltételeit, a tervek felbontását, a jobb bérendszert, a zavarafalan anyagellátást,

Ünnepre készülnek

a debreceni üzemek dolgozói

Alt két hét választ el bennünket április 4-től, országunk felszabadulásának évfordulójától. Ot éve lesz annak, hogy az utolsó náci katonát is kiűztük Magyarországról a Szovjetunió hős Vörös Hadserege.

Az elmúlt öt esztendő megváltoztatta a magyar munkásosztály, a dolgozó parasztság helyzetét. Ezalatt az idő alatt a munka nálunk is dicsőség és becsület dolga lett és nincs Magyarországon egyetlen olyan ember sem, aki előtt ne állna kristálytisztán, hogy a munkához, a művelődéshez, egyszóval az élethez való megváltozott viszonyunkat annak a baráti segítségnek köszönhetjük, melyben a Szovjetunió és bölcs vezetője, Sztálin részletes bennünket felszabadulásunk percétől kezdve.

Április negyedikének ünnepére készülünk. Ugy készülünk, ahogy öntudatos, dolgozó emberek készülhetnek egy nagy ünnepre: *Több és jobb munkát vállalunk, hogy minél előbb elérhessünk a szocializmushoz és ezen keresztül a kommunizmushoz.*

Igy még nem készült ünnepre az ország. Brigádok és egyének munkájuk megsokszorozását ajánlják fel az évfordulóra. A nemrég beindult magyar sztáhanovista mozgalom napról-napra szélesedik és április 4-re új, soha nem remélt eredmények születnek.

Debrecen dolgozói is lelkes örömmel készülnek.

A „TÁNCSCSIC” CIPŐGYÁR,

ahol nemrégiben még bajok voltak a termelés körül a normák emelésével, az önköltség csökkentésével, a brigád és egyéni versenymozgalom kibővítésével készült április 4-re.

A HAJLITOTT BUTORGYÁRBAN

1394 munkanapot ajánlottak fel eddig a dolgozók. 314 egyéni versenyzője van az üzemnek. A műhelyek dolgozói egyhangúlag a minőség javítását tűzték ki célul. Az újítók, sztáhanovisták munkamódszereik átadásával készülnek a felszabadulás évfor-

dulójára. A Hajlított Butorgyár dolgozói azonban nem kampány-szerűen növelik és javítják a termelést, teljesítményüket később fokozni és tökéletessé akarják. Arra törekednek, hogy az öt éves terv mielőbbi teljesítésével erősítsék a Szovjetunió vezette békétábor erejét.

A VAGONGYÁRBAN

naponta születnek jelentős újítások. Az első sztáhanovistákat szának követik. A komplex-brigád fáradszóró és irányítója Bocskai Sándor sztáhanovista egyetlen pillanatra sem pihen. Mindenütt ott van, minden jelentéktelen apróságra felfigyel. Tanít és dolgozik. Azt mondja: ha a dolgozók felkészülnek szakmailag és elméletileg, akkor hatalmas eredményeket érhetnek el és a békétábor dolgozóinak minden győzelme új csapás az imperialista uszítókra.

A MAGASÉPÍTÉSI NEMZETI VÁLLALAT

az építőipari konferencián megteremtett új munkamódszerek alapján végzi a munkáját. Az építőiparban különösen az ifjúság munkateljesítménye nőtt meg jelentősen. Eddigi 300-500 százalékos teljesítményüket sokan emelik fel április 4-re 1500 százalékra. A Magasépítési NV minden dolgozója tudatában van annak: a szocialista ipar alapja az építés.

MEZŐGAZDASÁGI DOLGOZÓINK

a termelőszövetkezeti csoportok sem maradnak le munkájukkal és április 4-i felajánlásaikkal az ipari munkásság mögött. A szovjet parasztságot állítják például maguk elé és a szovjet falu hatalmas eredményeit igyekeznek elérni a munkamódszerek javításával, fokozásával. A felszabadulás évfordulójára közeledtével kinyújtják kezüket egymás felé az ipar és mezőgazdasági dolgozói, akiknek munkájukkal a sztáhanovisták kaja nyomán rövidesen nálunk is elmosódik a határ falu és város között.

a széleskörű tapasztalatcsere, a politikai és szakmai oktatás kifejlesztését.

— Utóljára hagytam győzelmiünk legfontosabb előfeltételét. Ez az előfeltétel az a segítség, amelyet napról-napra minden téren nyújt számunkra a mi felszabadítóink és nagy barátunk, a nagy Szovjetunió.

A konferencia határozatai

Ezúttal beterjesztették a MEMOSZ országos konferenciájának határozati javaslatát.

A határozat megállapítja, hogy a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának irányítóját határozata óta a MEMOSZ munkájában bizonyos javulás ment végbe de alapvető fordulat még nem következett be.

„A MEMOSZ vezetőségét felelősség terheli azért, hogy a munkaverseny, a Sztáhanov-mozgalom az építőiparban még nem vált a tömeges mozgalommá. A MEMOSZ régi vezetősége még mindig nem szakított a vezetői bürokratikus módszereivel. Elhanyagolta az iparba újonnan bekerült dolgozók beszervezését.”

„Mindezen hiányosságok forrása hogy a MEMOSZ vezetőségének egy része elszakadt a Párttól. Nem értette meg a Párt politikáját.”

„A MEMOSZ legfontosabb feladata a munkaverseny, a Sztáhanov-mozgalom ömegmozgalommá fejlesztésének elősegítése. — Ennek érdekében előre kell állni annak a felajánlási mozgalomnak, amely a dolgozók kezdeményező-

Szakszervezetünk feladata, hogy teljes mértékben felhasználja és közzétesse tegye azokat a tapasztalatokat, amelyek a világ legfejlettebb építőipara, a szovjet építőipar felhalmozott. Ezzel is nagy lépést teszünk előre, hogy Pártunk Politikai Bizottsága által elért új feladatokat teljesítsük.

sére, hazánk felszabadulásának 5. évfordulójára, április 4-e megő megünneplésére kibonakozban van. A munkaverseny szervezésénél külön súlyt kell helyezni az anyaggyártó üzemekre.”

A határozat megállapítja, hogy a MEMOSZ vezetőségének és általában a szakszervezetnek többé, kell foglalkozni az építőipari dolgozók szociális helyzetének megjavításával. Meg kell változtatni a szakszervezeti vezetési szervezetét oly módon, hogy a mozgalom egész területén el kell távolítani azokat, akik legújabb feladatok a MEMOSZ munkáján l: hiányosságaiért.

A konferencia örömmel üdvözli az ipari szervezkedőre való áttérés újabb állomását: szakszervezetünknek a nagyművelő munkás szakszervezettel való egyesülését.

A határozati javaslatok a konferencia egyhangú lekezdésével elfogadta, majd a résztvevők helyükről felállva, perccig viharosan ünnepelték a Pártot és Rákosi Mátyást, a világ dolgozóinak nagy vezetőjét, Sztálint. A konferenciát Apró Antal szavai zárták be.

Felszabadulásunk

melynek közeledő ötödik évfordulóját minden eddigienél bensőségesebben készül megünnepelni a dolgozó magyar nép, nemcsak a szabadságot, az életet hozta számunkra, hanem a szovjet kultúra nagy ajándékát is. Azok a kultúrának kincseit, amely a legkiválóbb a világon, amely száz és százmillió ember életét teszi szebbé, gazdagabbá több mint harminc éve a földkerekség agghatóján, de amelyet korábban mesterségesen elzárta a magyar népet a fasiszta elenforradalmi rendszer. Megváltta az oka. Magyarországon is áthírták a nép széles tömegei és legjobbjai a kizsákmányolástól mentes társadalmi rendszer után és olyan kultúrát akartak, amely egyedül a dolgozók érdekeinek szolgálatától kapja létjogosultságát. A magyar nép is olyan tudományt és technikát akart, amely egyedül az övé, olyan irodalmat, színijátszást és képzőművészetet, amely a nép életét, harcait és győzelmeit tükrözi. Ettől akarta örökre elzárni népünket az ellenforradalmi nyomás.

A nagy és nemes kulturális példamutatást is megkaptuk a Szovjetuniótól, felszabadításunk és a gazdasági talpraállásunkat elősegítő anyagi támogatás mellett, annak szerkesztésében. Mert a történelemben és a földkerekségen először a Szovjetunió valószínűleg meg a dolgozók felszabadításának teljességét, beleértve a tudás és műveltség valamennyi forrásának megnyitását a tömegek számára.

Magyarországon a felszabadulás nemcsak politikai, társadalmi, gazdasági, hanem kulturális téren is meghozta ezt a régóta várt és szükséges forradalmi átalakítást. Az április 4-i nagy nemzeti ünnepküzében, a Magyar-Szovjet Barátság Hónapja eleven emlékeinek hatása alatt el-

mondhatjuk, hogy győzelme-sen halad előre a szovjet kultúrától új meg új lendülettel kapott művelődési forradalmunk. Joggal mondta Rákosi Mátyás február 10-i nagy beszédében, hogy „nem győzzük kielégíteni azt a kultúrászomját, amely nemcsak a marxista-leninista klasszikusokat, hanem a szovjet szépirodalom termékeit is egyforma hővel és lelkesedéssel követeli.” Példaként megemlítette Rákosi Mátyás, hogy Sztálin műveinek első kötetét először ötven ezer, majd újabb huszonegyezer példányban nyomatták, de ez is kevésnek bizonyult. Ezért a sorozat további kötetét száz ezer példányban adják ki — egyelőre, mert valószínűnek látszik, hogy ez is kevés lesz.

Hasonló az érdeklődés a szovjet szépirodalom iránt. Határozottan megnőtt és részben új olvasóközönségünk, a munkás- és parasztlabások tömege, a művészi realizmus remekműveiben saját harcait és törekvéseit ismeri meg, látja ebből az irodalomból, hogyan küzd a felszabadult szocialista ember az ellenséggel és a természettel, hogyan viszonyul a munkához, embertársaihoz, a társadalomhoz és a világ jövőjét eldöntő nagy kérdésekhez. A szovjet képzőművészet és zene ugyancsak új művelődési élményeket tárt a dolgozó magyar tömegek elé, de természetesen hat alkotóművészeink munkásságára is.

A Magyar-Szovjet Barátság Hónapja alatt kiváló szovjet művészek látogattak el hozzánk és személyes jelenlétük még fokozta a megértő szeretetet, a határtalan megbecsülést népünkben a szovjet kultúra iránt. Ez a hónap ünnepi szakasza volt annak a szakadaltan folyamatos, amely egyre inkább a dolgozó magyar tömegek közkinccsév teszi a szocialista kultúrát.

Megérkezett a Obrazcov-együttes

Vasárnap este a menelrend szerű gyorsvonattal Budapestre érkezett a 44 tagból álló világhírű Obrazcov bábjátékegyüttes. Az együttest a Nyugati-pályaudvaron ünnepélyesen fogadták. Fogadásukra megjelentek a népművelési minisztérium részéről Csillag Miklós, az MSZT részéről Bernáth György főtitkár, Mihályi Ernő, a Kultúrkapcsolatok Intézetének elnöke. A magyar bábjátékosok virágcsokrok-

kal kedveskedtek. A Magyar Bábjátékosok Szövetsége nevében Lázár György mondott üdvözlő beszédet, amelyre Obrazcov válaszott.

— Boldogan jöttünk Magyarországra — mondta — játékkal, ittlétünkkel erősíteni kívánjuk a magyar-szovjet barátságot. Szavait a magyar-szovjet barátság életteljesével fejezte be.

Példát mutattak a hajdúmegyei Szülői Munkaközösségek

A Szülői Munkaközösségek közelemben lezajlott országos versenyén jelentős nevelői és társadalmi munkát eredményeztek. — A versenypontokként szereplő tanulmányi színvonal emelése, kollégiumok támogatása, az otthoni és iskolai nevelés egybehangolása, iskolai könyvtárak és szertárak felszerelése mellett a szülői munkaközösségi munkája a verseny tartama alatt olyan eredményeket termelt, amire eddig még szinte nem volt példa.

A kollégiumok mellett működő patronáz szervezetek egyes megyékben egy emberként foglalkoznak a kollégiumok patronálására. Mosztak, vasaltak, folposztak, esinosították a diákok otthonait. Hajdú megyében az összes Szülői Munkaközösségek résztvettek a megye 14 kollégiumának patronálásában. A kollégiumok mellett végzett munka a verseny terama alatt példátértékben is

4 oldal.

Debrecen, 1950 március 21.

A SZÖVÖSZ tagtoborzási versenyét a debreceniek nyerték

A hajdú-bihari földművelőszövetkezetek második választmányi ülésén a Debrecenbe összegyűlt 200 termelőszövetkezeti vezető megtárgyalta munkájuk eddigi eredményeit és felszámra hozták a hibákat is, azok megjavításának módozataival együtt.

A szövetkezetek fejlődésére az elnök Csorvási Lajos, az MDP hajdú-bihari megyei bizottságának képviselője mutatót rá, midőn bejelentette, hogy az egyesített megyében 95 földművelőszövetkezet működik 120 ezer taggal, vagyis a földművelőszövetkezeti tagok száma a megye dolgozó parasztságának 74 százaléka.

Kádár István, a SZÖVÖSZ központi kiküldöttje hangsúlyozta, hogy a hibákat ki kell javítani és olyan harcos gazdasági és to-

megszervezeté kell fejleszteni a földművelőszövetkezeteket, amelyek mintaszertű és jövedelmező tervezőgazdálkodást folytatnak, amelyekben elevenen él a demokrácia. A tagság részveszt a szövetkezet munkájában, ahol a vezetőben ott vannak az asszonyok és fiatalok, amelyek jelentősen elősegítik a termelőszövetkezeti mozgalom fejlődését és megerősödését.

Ezután Baranyi Imre, a SZÖVÖSZ hajdú-bihari titkára hangzott, hogy a fejlett szovjet mezőgazdasági módszerek ismeretében és saját jó példáinkon keresztül kell meggyőzni az egyénileg dolgozó parasztságot a közösen termelő nagyszabású gazdasági és to-

A felszólaló választmányi tagok

feltárták eredményeik mellett hibáikat is. Bejelentették, hogy örömmel csatlakoznak a hajdúnánási szövetkezeti ügyvezető országos versenykiállításához, amelyet április 4-e munkával való megünnepelésére indított el. Hajdúhadházon és Nádudvaron új fióküzleteket létesítenek és valamennyien vállalták a tavaszi szántás-vetési munka jöminőségű határidő előtt való elvégzését.

Kéri Lajos, a hoszúpályi „Péteri” TSzCS Kossuth-díjas titkára élénk taps közben ismertette eredményeiket. Eddigi eredményeiket nem érhetjük volna el — mondotta — ha fel nem szabadítanánk a dicsőséges Vörös Hadsereg és ha nem lett volna erős pártunk és bölcs vezére Rákosi Mátyás.

Kéri Miklósné hajdúnánási gazdaságsszony rámutatott arra, hogy a munkás-paraszti szövetség egyik legnagyobb eredménye a mezőgazdaságban is kibontakozó egészséges versenymozgalom.

— Mi nemcsak papirversenyt akarunk, hanem a valóságban is versenye kelünk egymással, mert jobb termés eredményeinkkel valamennyiünk életszínvonalát akarjuk növelni. Lovass Lajos hajdúnánási fm. szövetkezeti elnök bejelentette, hogy ők is örömmel fogadják el a versenyt.

A felszólalások után a választmány 12 kizárt kulák,kupec felbevezési kérelmét utasította el, majd elhatározták, hogy a választmány héttagú elnökségét bízzák meg a fejlődést gátló akadályok kiküszöbölésére.

Április 30-ig felbontják a terveket, április 4-ig megszüntetik a könyvelés elmaradottságát, a szövetkezeti boltok fejlesztésénél példaképpé tekintik a Népboltokat, jól megszervezik az állatvásárlást és megjavítják a TSzCS-vel való viszonyt. Az üzlet rész befizetéseket megelénkítik, a mezőgazdasági nagy gépeket, különösen a traktorokat és cséplőgépeket átadják a gépalomásoknak, s kifejlesztik a földművelőszövetkezetek és szövetkezeti alkalmazottak párosversenyét.

Végül Garabuczi Jánosné bihar-nagybajomi szövetkezeti vezető, ségi tag indítványozta hogy tárlatban üdvözöljék Rákosi Mátyást. Az indítványt egyhangú lelkesedéssel elfogadták. A hátralevő időben is teljesen készen vannak a márciusi óra eső tavaszi munkákkal.

Mezőgazdasági sztahanovisták a Hortobágyon

A hortobágyi állami gazdaság dolgozói lelkesen teljesítették a felszabadulás évfordulójára tett munkafelajánlásaikat. A szászteleki gazdaság helyettes vezetője, Ennser Ferenc 20 óras éjszakai traktorvezetést vállalt és 10 óras éjszakai vontatást is.

Töviste Sándor szialnyec csoportvezető versenye hívta ki Szabó János szialnyec csoportvezetőt.

Nagymajor gazdaságban Csöke Béla növénytermesztési brigádevezető Hortobágy összes üzemegeiségi versenye hívta ki a löhere és borsó, takarmányrépa, napraforgó, zabosbűkköny vetése és legelő fogasolása terén. A löhere, borsó és takarmányrépa vetését

már a felajánlott időre elvégezte.

Papp Lajos kerékgyártó hozzáfogott felajánlásának teljesítéséhez az össze fogatosjárművek átrenoválásához.

A májait gazdaságban Kiss József és Kiss Zoltán az egyik éjszakai műszakban 177 százalékos teljesítményt értek el a tárcsaszabásban.

Az Elepi I. számú gazdaságban 9 géppel 130 százalékra teljesítettek a borsóvetés heji átlagát. Elep II. gazdaságban 150 hold borsót vetettek, 250 holdat tárcsáztak, ugyanennyit boronáltak, hengereztek, 530 holdat műtrágyával, 270 holdat pedig szuperfoszfáttal szórtak be.

Dűlőbiztosítási értekezlet a DÉFOSZ-ban

A dűlőfelelősök értekezletét tartották a DÉFOSZ helyi szervezeteinek helyiségében. Az értekezlet jelentős hájárózatát között legfontosabb a jelenlétbiztosítási megszervezésének letárgyalása. A jelenléteket a legkisebb dűlőktől kezdve megszervezik a Mezőgazdasági Igazgatóságig és a DÉFOSZ-ig.

A tavaszi munkákkal kapcsolatban a verseny szervezés kérdéseit is felmerült, majd a szárazság elleni harcra szólva Lévai Benedek a kismacsi termelőszövetkezeti csoport elnöke érdekes bejelentést tett.

A sajtóban megjelent cikk nyomán, melyben a szovjet példákrol van szó a vízhányó leküzdésére, Kismacson is víztároló gödröt létesítenek, hogy 500 holdnyi legelőjük dűlőn termő maradjon.

Józsa Sándor hajdúszoboszlói dűlőfelelős örömmel jelentette be, hogy a tavaszi szántással teljesen elkészültek és a vetéstervezés részét is tökéletesen végrehajtották.

Horváth Mihály a debreceni Péterfia-dűlő felelőse szintén csatlakozott a bejelentéshez. A Péterfia-dűlőben is teljesen készen vannak a márciusi óra eső tavaszi munkákkal.

A szovjet falu krónikája

...Nem sértem meg udvariatlan szavakkal atyáink és nagyatyáink emlékeit; ügyes emberek voltak, mesterek a szakmájukban. Különösen híresek voltak falusi nyeregkészítőink. Mégis rettenetes nyomorban éltek. Egész lelkiük szerették a földet, minden kincs-nél többre tartották. De bárhogy is ügyekeztek még a legszorgalmasabb parasztokat sem táplálták a keskeny, meggyekkel apró darabokra szabdalni földesavok. A mi parasztjainkkal mindenütt találkoztunk; a legtöbbször Dimitrovban a gyárkapuk előtt, ahová munkát keresni vándoroltak. Nehéz elválni a parasztnak földjétől és szülőháza-tól, nehéz abbahagynia azt a munkát, amelyet szeret; nehéz városról városra vándorolnia falat kenyér után, Nincs ennél kesőbb sors. De mégis vándorolni kellett, máá kiút nem volt. Megesik, hogy most végigmegy az ember a falun, aztán észébe jut, hogy a forradalom előtt itt állt Gorevnyinek, Szleszkinék, Djacsokorék bedeszkázott, elhagyott viskója... Széftutottak a világba, kikergeltte a faluból őket a nyomor...

Igy ír „A föld urai” című könyvében Ivan Sztjepanovics Jegorov, a Moszkva melletti „Győzelem” kolhoz elnöke. Jegorov a saját faluja krónikája, jól ismeri a falu történetét, amely visszanyúl a XV. századba.

Már egész sor újságírókat és könyvecskét írt, ezek mind a falu multjáról és jelenéről szólnak. Parasztíró!

De Ivan Jegorovnak nem az irodalom a fő gondja. Ő csak földművesnek mondja magát — de milyen földműves! Olyan, aki alkotó munkává változtatta a földművelést. Nem hasonlít sem apjára, sem nagyapjára, akik véres verítékekkel öntözték talpalatnyai földjüket. Messze jutott fölük — ahogy messze jutott a kolhoz is a régi falutól. Jegorovot, a Párt nevelte, a Párt emelte fel, amely a paraszti sorsát egyre szebb állomások felé irányítja.

Jegorov legutóbbi cikkében számokat és adatokat sorolt fel, amelyek a szovjet falvak lakóinak igényeit, a szovjet paraszti életkörü köré rajzolták meg.

...Olvastam egy Angliában járt proletárorszói cikket. Utitársaim megfogadta Darwin szülőfaluját. A faluba érve megkérdezték, hol a nagy tudós háza. A kérdezettek — fiatal emberek voltak — zavartan feleltek:

— Soha nem hallottunk róla! Mikor ezt olvastam, nagyon meglepett. Mi a kolhozkönyvtárban díszhelyen tartjuk Darwin-

„A fajok eredete” című művét és mellette áll Timirjazev könyve: „Charles Darwin és tanai”.

A mi iskoláinkban tanítják a darwinizmust. Komzomolistaik szorgalmasan olvasgatják Darwin könyvét és sokat beszélnek róla. Kiderül, hogy Darwin közelebb áll hozzánk, mint saját honfővárosunkhoz. Az ifjúság nálunk különböző szomjúsággal veti rá magát a tudományos művekre. Zoszim Jegorov, Valentin Oszinov és Valja Makarova már többiucatnyi tudományos könyvet elolvastak. Nemrég megfogadtam Ivan Gratov családját. Fia, Valentin éppen Tolstoj: „Háború és béke”-jét olvasta, ejjeliszekrénén ott fektű az „Idégen szavak magyarázata” és mellette egy másik könyv: „A bö termes mesterei”. Ugyanez a Valentin a legjobb sztahanovista kolhozokban, akár a mezőn, akár erdőirtásban, akár útépitésnél dolgozik. Hát, ezek a mi kolhoz fiataljaink! Nemcsak saját falujuk, hanem az egész világ érdekli őket.

Igy ír Ivan Jegorov, a szovjet falu krónikása, az új szovjet paraszti képviselője Sorai nyomán megíthetjük, mennyit fejlődött a kolhozfalvak népe, milyen egyszerűn utat tett meg a szovjet korszakban.

— Soha nem hallottunk róla! Mikor ezt olvastam, nagyon meglepett. Mi a kolhozkönyvtárban díszhelyen tartjuk Darwin-

ról, a
Az
Ez
par
hede
Er
kén,
anyj
—
megl
hogy
tünk
Az
szök
—
kern
hon
a j
tanfo
béta
az ál
lyát
vált
össze
hogy
érett
A f
Elybe

SPORT

Félbeszakadt...

D. Lokomotív -- Ujpest 1:1 (1:0)

Lokomotív pályá, 5000 néző, vezette: Kecskeméti

D. Lokomotív: Nagy M. — Hídvégi Csárdás, Szabó I. — Szalai, Szép — Komlóssy, Leányvári, Kóczian, Tisza, Sidlik.
Ujpest: Tóth — Sólyom, Nagymarosi, Balogh II. — Horváth, Király — Egresi, Szusza, Halasi, Fejes, Tóth.

I. félidő

Már az első perc gólt hoz. Szalai előrevágott labdájára a 10-es vonalánál levegőt rúg Sólyom mellett Sidlik elé pattant, aki feltalálja magát és 10 méterrel a kimozduló Tóth mellett a balboka jó 1:0 a D. Lokomotív javára. A gólt jól felelték ki a Lokomotív játékosok, minden labdán rajta vannak és jó félóránál nagy nyomás alatt van a hálókajuka. Kóczian egyben üres kapu meléi helyez majd Szalai lövése a kapuban csattan. Szinte ellenállhatatlan játszanak a debreceniek. Az újpestiek a félidő utolsó percében az Egresi — Halasi cseré után kezdenek feléledni. De Szusza két nagy lövésén kívül nincs jelentősebb támadásuk.

II. félidő

Ebben a játékrészen ter ki a botrány. Az 5. percben Komlóssy lefutja Balogh II-t, de a kitűző Tóthba vágja a labdát. A 10. percben Tisza a debreceni kapu előtt „szertartás” rúg a balboka Csárdás és Szép úgrik. Szép egyenleg mecnnyomja Csárdást, akinek estében a hársára esik a labda — a játékvetető 11-esét ítélt, mert úgy látta hogy Csárdás kezével érintette a labdát. A debreceni játékosok titkosan két perccel a játék Amkor csontok a játék. Nagymarosi a sarkába gurítja a labdát. Kezdet után Kóczian labdájára az alapvonal meléi gurul. Sidlik ügyességgel megakad a labdán. Sólyom bal könyökével Sidlik gyomrába üt. A játékvetető Sidlik néma, Szalai odarohan a játékvetetőhöz megfogja a karját és mond neki valamit, miközben már többen odarohanok a játékvetetőhöz, aki elalul a kiabálással.
— Atjén ki Tisza! Menjen le a pályáról Tisza!
Tisza tiltakozik, hogy ő nem vétett semmit de ez a tiltakozás már nem is hallja a játékvetetőt, mert annyit debreceni játékos van körülötte és mindenki a játékvetető felé kiabál.

Miskolci Lokomotív -- D. Honvéd 6:0 (4:0)

A debreceniek állítják ez volt: Bartha — Soos, Elek II., Sarkadi — Beluch, Kálmán — Kiss, Szily dr. Gere, Kovács, Beres. Feljesen nyitottan végig csapkodó játékot hozott a mérkőzés. A hazai csapat jobb erőnlétnek és csapatának köszönheti nagy gólarányú győzelmét.

Az NB I. állása

1. Honvéd	20	52:17	32
2. EDOZ	20	49:23	29
3. Textilus	20	54:26	27
4. Vasas	20	42:26	24
5. Győri Vasas	20	43:28	22
6. Tengerfüv	19	41:33	22
7. Ujpest	19	44:33	21
8. Csepel	20	35:31	21
9. Posás	20	28:30	21
10. Dózsa	19	36:33	20
11. Ság, Fárna	19	33:32	20
12. Szomb. Lok.	20	39:48	16
13. D. Lokomotív	19	23:53	11
14. Soroksár	20	23:55	10
15. Olajmunkás	19	24:54	9
16. Előre	20	30:63	9

Az 11-es állásnál félbeszakadt D. Lokomotív-Ujpest mérkőzés eredményét nem számítottuk be.

A D. MEFESZ mezői futóversenyén

Közel 100 induló vett részt. Eredmények, kezdés 800 m (41 ind. 800 m): 1. Deas (D. Lokomotív) 3:20, 2. Lecl. Osz (D. Lokomotív) 3:24, 3. Papp Mik. (D. Lokomotív) 3:25 — Csapásban: 1. Ref. gimn. 1. 15 p, 2. Ref. gimn. II. 52 p, 3. Péc. II. utcai atl. isk. 64 p, 4. Gyerm. kvartus 91 p. — Serülő lányok (4 ind. 600 m): 1. Bussók Maria (Pozsonyi utcai atl. isk.) 3:26, 2. Bara Rozs (D. MEFESZ) 3:27, 3. Karsai Lenke (D. MEFESZ) 3:32, 4. Feri Ilj. (54 ind. 1800 m): 1. H. Szabó János (Ref. gimn.) 6:19, 2. Gal László (D. Lokomotív) 6:21, 3. Farkas (D. Lokomotív) 6:24. — Csapásban: 1. Ref. gimn. I. 20 p, 2. D. Lokomotív 45 p, 3. Ref. gimn. II. 69 p, 4. Ref. gimn. 89 p, 5. Ref. gimn. III. 105 p. — Női ifjúcsapat (11 ind. 800 m): 1. Szabó Lidi (D. Lokomotív) 3:17, 2. Feri Lenke (23 ind. 3600 m): 1. Fekor László (D. Lokomotív) 15:23, 2. Kosa Géza (D. MEFESZ) 15:25, 3. Aradi János (D. Lokomotív) 15:29 — Csapásban: 1. D. Lokomotív 19 pont, 2. D. MEFESZ 43 pont — Női felnőtt (1 ind. 1000 m): 1. Balint Julia (D. MEFESZ) 3:41, 4.

x Ha nincs To-To szelvényed nem is nyerhetsz!

6 oldal

Debrecen, 1950 március 21.

NB I. eredmények

Vasas-Honvéd 1:0 (0:0). Csepel-Textilus 1:1 (1:0). EDOZ-Postás 3:0 (1:0). A II. félidő 15. percben Rudas 3:2 (2:1) srindlatoisrindlu emfwpyc labtörög szenvedett. Soroksár-Előre 3:2 (2:1). Győr, Vasas-Szombathelyi Lokomotív 5:0 (2:0).

Párisban

a magyar szakszervezeti futóválogatott kitűnően szerepelt. A női versenyt Béha Anna nyerte, a férfiak versenyében pedig Péntes Gyula lett az első. Ugy a férfi mérk. a női csapatversenyt a magyar szakszervezeti válogatott nyerte. Németh Béla a veteránok 5 km-es futásában győzött.

Ismét győzött a Postás és a D. Előre

Az NB III-ban is három fordulóval játszottak le az elmúlt héten. A D. Postás mindhárom mérkőzését idehaza játszotta és megnyerte. A D. Előre ennél nagyobb fegyverténnel büszkélkedhetik, mert három idegenben lévő mérk. eséből hat pontot szerezett. A vasárnapi forduló eredményei:

NB III. D. Postás-Nyirbátori SZIT 2:0 (0:0). V. Ekl. Farkaet (Nyirbátori) kiállították a II. félidőben. Izgalmas mérkőzés, szerencsés győzelem. A nyirbátoriak 1:0 után Fekete 11-esét hibáztat. G. Nabrádi, Vekonyi Józ. Vincze, Szigeti, Szécs, Ill. Csontos Homola — D. Előre-Dombrafi DSE 3:2 (1:0). V. Devényi, Lelkes és jó játékkal győzött idegenben a D. Előre. A csapat góljait Kiss Lajos 2 és Gyárfás — Mándoki EPOSZ-D. Lendület 4:1 (1:0). V. Tamas. A debreceniek nagy balszerencsével játszottak. Há kapufát löttek. Az egyetemen zolt Szakáll szerezte. Nagykálló EPOSZ-Zahonyi VSE 2:1 (1:1). V. Lukács — BDE-EDOS-Nánás 0:0. Kijjári — Nyírmada-NySDSE 1:1 (0:0). V. Herr.

Kélet I. o. D. Lokomotív II-Bud. szentmihályi 1:1 (1:0). V. Pelles — D. Elektromos-Hszobozói SZMTE 2:1 (1:0). V. Jania. G. Kádár (2, egyet 11-ből, ill. Nagy — D. Fásók-Sár. rétudvari 5:0 (3:0). V. Nagy Z. — D. MÉMOSZ-Polgár 6:3 (4:0). V. Biró F. G. Derecskei 5. Gál III. Pozsgai 5.

Felkészülés, Kupa: D. MÉMOSZ II-D. Egyetem II. 2:1 (0:0). V. Sárosi a MÉMOSZ II. góljait Sütő és Ruttner szereztek. — D. Előre II. Barnevál 1:1 (0:0). V. Horváth Károly. Az Előre gólszerzője Srendrei volt — D. Lendület II-D. Meteor

HIRJESSEN a Debreczen-ben

ALLAS (2)

DADAT keresek, ikergyermekem mellé Loscsinsky. Szent Anna u. 10. 2-1795

RADIO, HANGSZER (4)

RÁDIOJAVÍTÁS alkítások. Keresetek u. 76. Kss, Levélezolap hivatala 3. 22. — 5-1716

BUTOR SZONYEC (5)

REKAMÉ, hemeser olcsón kapható, Majorosnál Péterfia u. 26. 5. 25. — 5-1798

CEP MÜSZER (11)

ELADÓ varrogép, Mignon gép, felülmúlhatatlan sárga-gazez lemez, nagy betűméretű párhuzamos szita Csapó u. 19. kapu alatt baura. 11-1842

JARMU (12)

MOTORKERÉKPÁRT 125-t keresek berkebe három hónapra megegyezés szerint. Ill. Fabian Istvan Hajós u. borszermeny Arany János u. 2. sz. 12-1810

CIPO, RUHAZAT (6)

FERIÖLTÖNY, világos közeptemre eladó, Kovács u. 3. II. ajtó. 6-1845

UZLET AJANLAT (13)

VARRÁST vállalkozó felső ruhát, minden gyermek ruhát is. Gy. Bikfalvyre Péterfia u. 54. utcai lakás. 3. 26. — 13-1874

ADAS VETEL VECYES (14)

FELTÖRT Wertheimszekrény, szekér kamukája, használt sütőknék, vágódeszkák, taligatengelyek, ráfók, fedérek, gazdasági eszközök, kutyakagló WC césze eladók, Kozsuth 14-1804

ALLAT (9)

KÉT darab keresztzett 6 hónapos süldő eladó, Honvéd u. 17. 9-1838

OT bertsikári keresztzett eladó eladó, Szeder u. 26. Sámsoni uti sorompónál. 9-1812

YORKSIREI 4 keresztzett 5 hónapos malacok eladók, Honvédutató u. 27. a. 9-1799

OT juh fiaval, 1 néző borjú, 3 éves kanca csikó eladó, Bási u. 10. sz. 9-1849

5:2 (0:1) V. Piller. — Népbolt II. — D. Lokomotív II. 3:3 (3:2). V. Várkonyi, Ujvárosi. — D. Lokomotív kapuzása eson történt szenvedett és 10 emperrel játszott a csapats csapat.

Az NB II. Kélet csepeljének eredményei.

Kerámia-NyVSE 1:0 (0:0). MM-NVTE-Hatvani VSK 4:3 (1:0). Kistext-Diósgyőri Vasas 4:1 (2:1). Ozd-KÖSE 5:0 (1:0). S. Tárna (2:1). Saigotartán Vasas 3:0 (2:0). Percs-Tárna-Sajóhelyi MNVTK 3:2 (2:0). Vezette: Vadas György. Mátészalka-MAVAG 2:2 (1:1)

Nem volt 12 találásos szelvény a tofóban

A helyi totófordulóban tizenkettes találatot nem ért el senki 11 találatot 49 pályázó ért el. nyereményük 2655 forint. 10 találatot 556-an értek el, nyereményük 233 forint. A 9 találatot elérték száma 3831 darab, nyereményük 33 forint.

A totó eredményei:

2. Postás-EDOS	0:3
S. Tárna-Terhefűvári törölve	
D. Lok.-Ujpest törölve (Félbeszakadt)	
1. Vasas-Honvéd	1:0
x Csepel-Textilus	1:1
1. Soroksár-Előre	3:2
Olajmunkás-Dorog	törölve
1. Cy, Vasas-Szombathely	5:0
2. MÉMOSZ-SZMTE	1:2
x Szoln. Lok.-Bp. Lok	1:1
1. Szivár-Perutz	2:1
2. PBTC-M. Dinamo	0:3
2. Sajóhelyi-Pereces	2:3
2. NYVSE-Kerámia	0:1
1. Kistext-Diósgyőr	4:1

TÖMEGSZERVEZETI NAPTÁR

DÉFOSZ hírek. — Cukorrépa magdohánymag és műtrágya kiosztás azok számára, akik cukorrépa és dohánytermékek kötelezővényvel rendelkeznek ma, kedden reggel megkezdődik a Hatvan-utcai Csengeri-féle rakтарыhelyezésben. A termelési kötelezőny mindenki hozza magával. A vetőmagot és műtrágyát a legközelebbi időben kell venni. A vetőmagot legkésőbb április 4-ig kell megrendéltatni a helyi tisztviselőknél. A DÉFOSZ felhívja a földtulajdonosokat és felelősöket, hogy a felelősök szerződéseket 8 napon belül irassák át kishasznosítót. **Magyar Szovjet Társaság** titkári értekezlet tart 22-én, szerdán 6 órakor az MSZT központi helyiségében alap-szervezeti és üzemi titkárok részvételével.

KIOSZ hírek.

Ma kedden 5 órakor összevont taggyűlés van, tisztaítás, aki, könyv, Hlatsy és takarmány-kiértékelők részére a nagyeremben. **KIOSZ hírek.** — Közfűvés és asztalos szakosztály kedden 5-órás ülést tart. — Bádógos és vízvezeték-szerelő szakosztály szerdán 5 órakor ülést tart. — Nőszabó iparóknak szak-előadást tart Hajdú József vasárnap, március 26-án 4 órakor a KIOSZ helyiségében. — Szabó labdarúgó szakosztály szerdán 4 órakor edzést tartanak a DTE pályán.

Pedagógus szakszervezet iskolai sportletelese ma du, fél 2 óra

Ben, u. 14. alatt jelennek meg.

Anyakönyvi hírek

Születések. Balog Lajos erdőtervező, születésnapján 55. évét ünnepli. Nagy Antal rendőr Pesti u. 69. János Posta István heró Kismacs 56. Erzsébet, Kaposi István tűzár Arany János u. 12. László, Katona János földm. Kovács u. 12. Éva, Almási Tibor kérekes, segéd Pacsirta u. 45. János, Kálmán Miklós földm. Percs-dűlt 28. Ilona, Kallai Géza MAV vonatkísérő Török Balint u. 20. Sándor.

Eljegyzések. Berecki Sándor fuváros Torockó u. 49. és Boross Eta Sándor u. 3. Tamási Márton építész Péreces u. 12. és Szenté Ilona Füst Sándor u. 13. Gara Kálmán üzemi munkás és Előre Erzsébet Beresényi u. 29. Waum György iskolai alistsz Gyermekváros, Pataki Károly rendőr, tizedes Tátra u. 6. és Szilágyi Maria Oláh Károly u. 13. Turján Ferenc asztalos s. Apponyi u. 48. és Simkó-vita Maria Mester u. 35. Nagy Mihály vendéglős s. Nagyerdő art. 78. és Balogh Margit Nagyerdő 7. Péntek Károly nps Hunyadi u. 11. és Egeri Pirokka Hunyadi u. 11. Farkas Ferenc nemzeti váll. tisztv. Ercsény u. 3. és Karsai Ilona Magos György tér 11.

Közvetnyilvánítás

Mindazon rokonoknak, ismerősöknek, barátoknak, a Dohányjövőknek, munkatársaknak a Párt szakszervezeti kiállításokhoz, kik telephetetlen jó felelőseim tevékenységét részvételükkel köszönettel és virágot hoztak, megjelenséssel a fadjamukat enyhítették ezúton mondunk köszönetet. **Díszegyház Ferenc és családja.**

ELVESZETT (24)

ELVESZETT egy motor, keresek lelete kípulogócsó. A megtaláló jutalmát ellenében adja le a Nemzeti vendégben Bathány u. 6 sz. 24-1791

ELVESZETT (24)

ELVESZETT egy motor, keresek lelete kípulogócsó. A megtaláló jutalmát ellenében adja le a Nemzeti vendégben Bathány u. 6 sz. 24-1791

ELVESZETT (24)

ELVESZETT egy motor, keresek lelete kípulogócsó. A megtaláló jutalmát ellenében adja le a Nemzeti vendégben Bathány u. 6 sz. 24-1791

ELVESZETT (24)

ELVESZETT egy motor, keresek lelete kípulogócsó. A megtaláló jutalmát ellenében adja le a Nemzeti vendégben Bathány u. 6 sz. 24-1791

ELVESZETT (24)

ELVESZETT egy motor, keresek lelete kípulogócsó. A megtaláló jutalmát ellenében adja le a Nemzeti vendégben Bathány u. 6 sz. 24-1791

ELVESZETT (24)

ELVESZETT egy motor, keresek lelete kípulogócsó. A megtaláló jutalmát ellenében adja le a Nemzeti vendégben Bathány u. 6 sz. 24-1791

ELVESZETT (24)

ELVESZETT egy motor, keresek lelete kípulogócsó. A megtaláló jutalmát ellenében adja le a Nemzeti vendégben Bathány u. 6 sz. 24-1791

ELVESZETT (24)

ELVESZETT egy motor, keresek lelete kípulogócsó. A megtaláló jutalmát ellenében adja le a Nemzeti vendégben Bathány u. 6 sz. 24-1791

ELVESZETT (24)

ELVESZETT egy motor, keresek lelete kípulogócsó. A megtaláló jutalmát ellenében adja le a Nemzeti vendégben Bathány u. 6 sz. 24-1791

ELVESZETT (24)

ELVESZETT egy motor, keresek lelete kípulogócsó. A megtaláló jutalmát ellenében adja le a Nemzeti vendégben Bathány u. 6 sz. 24-1791

ELVESZETT (24)

ELVESZETT egy motor, keresek lelete kípulogócsó. A megtaláló jutalmát ellenében adja le a Nemzeti vendégben Bathány u. 6 sz. 24-1791

ELVESZETT (24)

ELVESZETT egy motor, keresek lelete kípulogócsó. A megtaláló jutalmát ellenében adja le a Nemzeti vendégben Bathány u. 6 sz. 24-1791

ELVESZETT (24)

ELVESZETT egy motor, keresek lelete kípulogócsó. A megtaláló jutalmát ellenében adja le a Nemzeti vendégben Bathány u. 6 sz. 24-1791

ELVESZETT (24)

ELVESZETT egy motor, keresek lelete kípulogócsó. A megtaláló jutalmát ellenében adja le a Nemzeti vendégben Bathány u. 6 sz. 24-1791

ELVESZETT (24)

ELVESZETT egy motor, keresek lelete kípulogócsó. A megtaláló jutalmát ellenében adja le a Nemzeti vendégben Bathány u. 6 sz. 24-1791

ELVESZETT (24)

ELVESZETT egy motor, keresek lelete kípulogócsó. A megtaláló jutalmát ellenében adja le a Nemzeti vendégben Bathány u. 6 sz. 24-1791

ELVESZETT (24)

ELVESZETT egy motor, keresek lelete kípulogócsó. A megtaláló jutalmát ellenében adja le a Nemzeti vendégben Bathány u. 6 sz. 24-1791